

“光大雷锋精神，续写雷锋故事”

艺术设计学院 2019 年 3 月雷锋志愿服务活动总结

2019 年 3 月 5 日是全国第 56 个“学习雷锋纪念日”，也是第 20 个“中国青年志愿者服务日”。为贯彻落实中央文明委《关于推进志愿服务制度化的意见》，积极响应习近平总书记“雷锋精神，人人可学；奉献爱心，处处可为”的号召，坚持把开展志愿服务与学雷锋活动结合起来，大力弘扬和传承“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神，进一步推动我院学雷锋志愿服务深入持续发展，同时为进一步贯彻施行我校大学生综合素质养成计划，在全院营造人人为我、我为人人的良好风尚，强化大学生社会责任意识。我院在 2019 年 3 月号召全院师生开展雷锋志愿服务活动，现将 3 月份院团委和各班级团支部雷锋志愿服务活动总结如下：

一、学院层面，从校园到社会，聚焦人文关怀。

学院团委 3 月举行了丰富多彩的雷锋志愿服务活动，其主要活动有为净化校园环境，组织同学对艺术楼及周围进行打扫；举行“光大雷锋精神·书写奋斗青春”升国旗仪式，宣扬雷锋精神，并倡导全院师生开展雷锋志愿服务活动；举行义卖捐款活动，帮助 16 视传本科 1 班蔡耀耀同学抗战病魔，送去全院师生温暖；前往向塘实验小学，关注农村留守儿童，向小朋友们宣传雷锋精神并送去学院师生的爱心关注和温暖。

（一）学雷锋，我们在行动——清扫校园

3 月 5 日下午 14 时，我院团委学生会全体成员代表参加了校团委组织的“学雷锋活动”启动仪式。在启动仪式现场，校党委副书记高建国同志向各学院青年志愿者服务队授旗并颁发志愿者徽章；大家

齐唱《学习雷锋好榜样》，嘹亮的歌声响彻整个会场，这不仅仅是一首歌，更是唱响奉献精神的协奏曲。

我院团委学生会志愿者们穿上志愿服，佩戴志愿者徽章，大家分工安排，对艺术楼内外进行清扫。



大家各司其职，合理分工，将艺术楼里里外外进行了全面大清扫，志愿者们将清扫的垃圾放到垃圾桶内，并将艺术楼广场的休息桌椅抹干净并摆放整齐；将机动车和自行车棚内的车辆摆放整齐。

通过此次活动，我院的志愿者们以平凡和朴实的行动，传承和发扬了雷锋精神，并赋予了雷锋精神新的时代意义，为社会增添了正能量。学习雷锋的热潮将一直持续下去，雷锋精神亦将如一盏明灯指引我院志愿工作不断向前。



（二）人间有真爱，江服有真情，我院师生为 16 视传本科 1 班蔡耀耀同学举行义卖募捐志愿活动

我院 16 视传本科 1 班蔡耀耀同学寒假在家被确诊为结肠癌，急需进行手术，但因家境贫寒无法承担高额医疗费。为帮助蔡耀耀同学，在学校和学院领导同意和帮助下，我院团委



学生会在 2019 年 3 月 12 日—17 日进行了义卖募捐志愿活动。全校师生都积极参与集中，共义卖募捐 11510 元。3 月 22 日上午，我院卢振邦副院长，视传教研室付喜萍老师、辅导员欧阳嫻老师及同学代表一同看望蔡耀耀同学，将义卖募捐款送到了蔡耀耀爸妈手中，并表达了学校师生的温暖问候。

目前，蔡耀耀的病情已得到稳定，我们相信，有大家的祝福、关爱与帮助，蔡耀耀同学必会早日康复。同时蔡耀耀同学及家人也想所有风险爱心的人们致以最真挚的谢意。

全校师生也希望蔡耀耀同学相信自己，积极治疗，树立信心，战胜病魔早日回到学校。



（三）举行“光大雷锋精神·书写奋斗青春”升旗仪式，全院师生一起学雷锋，倡导雷锋志愿服务活动常态化



为缅怀雷锋同志，引领青年学生继承雷锋精神，并弘扬雷锋精神，践行社会主义核心价值观。3 月 18 日早晨 7 点，艺术设计学院全体师生在主教楼前广场举行“传承雷锋精神，书写奋斗青春”为主题的升旗仪式。老师和学生代表发言，学院团委书记陈洋安宣读《艺术设计学院学雷锋志愿活动实施方案》，倡导全体学生学习雷锋好榜样，用行动书写奋斗青春。青年学生应自觉践行雷锋“一颗钉”的刻苦钻研精神、“一滴水”的团结协作精神、“一团火”的无私奉献精神、“一块砖”的爱岗敬业精神、“一片叶”的感恩反哺精神。雷锋精神永传承，争做新时代好青年。

（四）“传承雷锋精神，关爱留守儿童”，前往向塘实验小学开展雷锋志愿服务活动



3月29日下午14:00，我院学生志愿者在辅导员罗晓雯老师的带领下，来到向塘实验小学。进行了一次“传承雷锋精神，关爱留守儿童”的雷锋志愿服务活动。我们的志愿者们为小朋友送上了丰富多彩的节目，和小朋友们互动一起了解雷锋的故事，并和小朋友们一起制作黑板报。此次活动也得到了小学老师和领导的一致认可，希望我们的志愿者们能多来关心这些留守儿童们；也很感谢我们的志愿者们精心的准备，希望下次小朋友们能来到江服，感受一下哥哥姐姐们的大学生活，我们也真诚的期待老师和小朋友们的到来。

我们的志愿者们为小朋友送上了丰富多彩的节目，和小朋友们互动一起了解雷锋的故事，并和小朋友们一起制作黑板报。此次活动也得到了小学老师和领导的一致认可，希望我们的志愿者们能多来关心这些留守儿童们；也很感谢我们的志愿者们精心的准备，希望下次小朋友们能来到江服，感受一下哥哥姐姐们的大学生活，我们也真诚的期待老师和小朋友们的到来。



二、各班级团支部，人人参与，形式多样。

（一）向塘敬老院志愿服务活动



“老吾老以及人之老，每一位老人都需要关爱，而陪伴是最好的关爱。”春天来临之际，为了让老人切实感受到春日温暖。江西服装学院艺术设计学院.18数媒本科2班、18环艺本科2班等12个班级在向塘敬老院开展志愿活动。

江西服装学院.18数媒本科2班、18环艺本科2班等12个班级在向塘敬老院开展志愿活动。

到达养老院，江服学子带着慰问品有秩序的进入养老院，老人们齐聚一堂，为敬老院的爷爷奶奶们送上了温暖与问候，听他们讲述年轻时的故事，分享现在美好生活的喜悦。敬老院负责人说：“志愿者们的到来使这安静的养老院热闹起来，为我们送来了欢乐和温馨。”活动结束后，志愿者们各自做了心得分享，并纷纷表示，以后要多参与此类活动，在帮助老人的同时，也体会了帮助他人的快乐，让我们进一步认识到尊老敬老的重要性，传递一种正能量，牢记习近平总书记在文化传扬的的重要宗旨，弘扬中华民族“尊老、敬老、爱老”的传统美德。



（二）学校图书馆整理书籍志愿服务活动



3月，我院16数媒本科1班等11个班级对校图书馆进行了图书的义务整理。这也是我院学生定期进行的常规活动。志愿者们在图书馆管理员的带领下和指导，着手准备整理图书前的工作，并进行分组。面对繁多、厚重的书籍，他们一句话也没有说，而是直接投入工作。“这是一书库，那是二书库”，他们一边搬着书籍，一边提醒同伴不要把书放错地方，以免需要返工，给图书馆的老师造成不必要的麻烦。在图书馆整理活动，他们充满干劲，态度积极用自己的实际行动证明他们志愿服务的态度与决心。通过图书整理活动，不仅有效地培养了同学们的动手能力，而且增强了同学们之间的凝聚力，更也显示了大家对志愿者工作的支持与热爱。

（三）向塘启明书院义务支教活动

3月，18数媒本科3班等3个班级，在向塘镇里宗村启明书院举行了“学雷锋，义务支教”志愿者活动。此次活动开展，为里宗村的小朋友们讲解传统，营造国学氛围。活动主要包括了传统文化教学、诗词讲解、歌曲教学以及小游戏。



这次启明之行团日活动，旨在让我院的同学们理解学校老师们的艰辛、用心和操心；同时也让同学们要懂得感恩，再者就是要常怀一颗积极向上，不断进取的心。通过义务支教活动，也丰富了大学生的课余时间，激发了学习的兴趣和对中国传统文化传承与发展。

（四）义务献血志愿服务活动

血是生命之源，会危及生命，亦会救人于水火。想必很多同学在电视剧中见到过这样的场景：病人生命垂危急需输血，而恰好出现血型相匹配的好心人主动献血，使病人化险为夷。其实，无偿献血就在我们身边。3月23日，18广告专科2班组织班级14名同学前往南昌市火车站进行宣传志愿献血及志愿献血活动。无偿献血是为帮助需要的人，自愿将自身的血液无私奉献给社会公益事业，通过义务献血活动，同学们了解了义务献血的步骤和意义。同时也知道了献血不仅仅能帮助有需要的人，同时适当献血可降低血液的粘稠度，定期献血可防癌，因为献血期间要保持健康的饮食及作息，这样可以督促自己坚持良好的生活习惯。



（五）爱心捐衣物志愿服务活动

3月19日星期二下午，17视传专科1班志愿者在班级进行了爱心捐衣活动，本次活动就是呼吁大家把自己不需要的衣服捐出来，捐赠给四川省凉山州昭觉县四开乡三湾村东启石笑霖希望小学的同学，希望给那里的孩子送去一份温暖，送给那些有需要的人，将爱心传递下去。进行爱心捐衣物活动，也让“你的不需要，变成他人的需要”，也希望通知此次活动，让更多的人感受到社会的美好，让收到衣物的小朋友们能够有好的生活和改善，同时也希望雷锋精神能在更多的人继续传递下去。



（六）校园卫生清扫，美化校园环境志愿活动

16广告本科1班等23个班级的同学们，纷纷组织在校园进行了“美化校园”学雷锋志愿活动。像过道、教学楼、住宿楼等地方的小广告、垃圾等严重影响着校园的美观，而且一些小广告的内容和发臭的垃圾还能够危害到同学们的身心健康。清理小广告，打扫校园环境卫生，为学校的环境建设奉献自己的一份力量。学习雷锋，从身边的

小事做起，一些我们力所能及的事情，我们的举手之劳帮助别人解决了大问题，这不是能用价值衡量的，一个人做点好事并不难，难的是一辈子做好事。



3月份，艺术设计学院团委共开展雷锋志愿活动4次；58个班级团支部共开展60余次活动。通过3月学雷锋志愿活动，我院的志愿者们以平凡和朴实的行动，传承和发扬了雷锋精神，并赋予了雷锋精神新的时代意义，为社会增添了正能量。学习雷锋的热潮将一直持续下去，雷锋精神亦将如一盏明灯指引我院志愿工作不断向前。

艺术设计学院

2019年3月30日